



OTTHONUNK AZ EGYHÁZ

A péceli katolikus egyházközség hírlevele
Pécel, XVII. Évfolyam 4. szám, 2023. január 28.



Gyertyaszentelő Boldogasszony ünnepének szentjei: Simeon és Anna

Milyen kevés, és mégis milyen sok van feljegyezve erről a csodálatos két emberről! Vajon gyakran tanácskoztak és beszélgettek egymással, miközben várták az eljövendő Messiást? Bizony emlékeztetnek bennünket a próféciaóra: "erről beszélgettek egymás között azok, akik félik az Urat" (Mal 3,16, Magyar Bibliafordító Szakbizottság, 2003). Ők valóban istenfélő maradék voltak, várva a Megváltót, miközben nem látszott, hogy a nemzet nagy része törődne vele.



Az "öreg Simeonról" beszélünk! Talán öreg volt. A Szentírás nem mondja így, de ő meghalásról beszélt, és valóban lehetett "öreg Simeon". Istenfélő volt, igaz, odaadó és szellemi ember. A Szent Szellemtől indítva éppen akkor jött el a templomba, amikor a gyermek Jézust szülei elhozták. Ez kedves jelenet. A szent kisgyermek Simeon karjaiban. Simeon áldja Istent, és azután megáldja őket. Az ember, aki jót mond Istenről, jót fog mondani Isten népéről is. Most már békében távozhat, mondja, mert látta az Úr Krisztusát, a vigaszt, amelyre várt.

Figyeljük meg, hogyan lát Simeon Izráelen túlra; mindenek előtt "a pogányok világosságáról" beszél, csak ez után teszi hozzá, hogy "a Te népednek a dicsőségét". De nemcsak dicsőségről prófétál, hanem szenvedésről is - átszúrt szívről Máriának.

A Simeon magatartása azt üzeni nekünk, hogy lássuk be: mindannyian a Megváltóra szorulunk. Megváltónkul pedig azt kell elfogadnunk, akit nem ember talált ki, hanem maga Isten rendelt. Benne nem csalódhatunk, mert biztos nála a segítség. Hiszen e Gyermeke azért van, hogy Isten akaratából rajtunk segítsen. Akinek tehát ez az Isten-küldötte Megváltó a Megváltója, - az nyugodt lehet. Azon fordul meg minden, hogy Simeonnal meglássuk a Gyermekeket, karunkra vegyük, dédelgessük és csókoljuk, bizodalunkat belévessük, örömeinket, vigaszunkat tőle várjuk. Mert ha szilárdan hisszük, hogy a Gyermeke Istentől jött Megváltónak, magától jön a békesség, és se bűn, se halál nem rettent többé. Hiszen éppen ezek ellen van Megváltónk.

Simeon után az idős Anna lép be a történetbe. Ő valóban nagyon öreg volt. Nyolcvannégy éve özvegy, és csak hét éve volt házas, amikor férje meghalt. Tehát kilencvenegy év telt el esküvőjének napja óta, és ha tizenévesen ment is férjhez, akkor is mintegy százötven éves lehetett.

De szomorú élete őt nem keserítette meg. Neve azt jelenti, hogy "kedves". Áser törzséből származott, ami viszont azt jelenti, hogy "boldog". Anna édesapjáról semmit nem tudunk, de neve beszédes. Fáuél azt jelenti: Isten arca – amit soha senki nem látott, mert Isten színe előtt senki nem állhat meg. Csak Mózes és Illés találkozhatott vele, akik vándorprófétaként mehettek fel Isten hegyére. Anna egész lényével prófétált, és az ígéretek beteljesedését hirdette, ahogyan neve is jelenti: kegyelem (*hanná*). A neveken keresztül az evangélium fogalmazódik az apa-lánya kapcsolatban, ahogyan az Isten arcának (Fáuél) láthatatlanságából kegyelem (Anna) sarjad, és a láthatatlan láthatóvá lesz a kis Jézusban.

Itt van Simeon, Anna, József, Mária, de a jelenetben a központi személy a gyermek Jézus. Simeon Istenhez beszél Őróla. Anna másoknak beszél Őróla. Együtt imádják Istent és tesznek bizonyosságot az Üdvözítőről, istenfélő példát hagyva nekünk.

Forrás: vo.velunkazisten.hu; parokia.hu

Elsőáldozók plébániai lelki programja



Január 21-én, szombaton délelőtt volt a 4. alkalom, amikor az elsőáldozóknak felkészítés volt. Erre a programra a szülőket is meghívták. Míg a gyerekek a templomban voltak, a szülőkkel László atya beszélgetett. A szentmise és a liturgikus gesztusok a szentmisén - volt a téma: Dévai Zsuzsanna hittantanár tartotta a gyerekeknek a felkészítést, ami nagyon érdekes volt még számomra is. A templomról sok tudnivalót osztott meg (építése, a különböző tárgyak, freskók megtekintése stb.) mellett még a liturgiáról és az ott végzett gesztusokról is szó volt.

A gyerekek kíváncsian nézegették Jézus keresztre feszítéséről készült képet. Felfedezték, hogy a festő a templomunkat is felfestette a képre. Végignézték a kereszti stációk képeit. Bepillantottak a gyóntatószékbe, ahol majd a szentgyónásukat végzik. A szentély feletti freskókról is beszélgettek. Majd a szentmise részeit tanulták. Azután megtudhatták mi az örökmécses, és mit jelez? Mi az tabernákulum? Hol rejtőzik az Oltáriszentségben Jézus? A húsvéti gyertyán mit jelképeznek a piros „pöttyök”? Érdeklődve hallgatták az új dolgokat és biztos vagyok benne, hogy a következő szentmisén már sokkal közelebb érzik magukat Jézushoz és jobban bekapcsolódnak a szentmisébe.



A tanítás után a bemutatási szertartás próbája következett.

Kollmann Andrea



Az elsőáldozók januári találkozásán a szülők is részt vettek. Nekik Laci Atya tartott lelki felkészítést, kötetlen beszélgetés után Az atya felolvasta a tékozló fiú történetét. A kérdés az volt, hogy ki melyik szereplő bőrébe tudja magát elképzelni (Atya, tékozló fiú, vagy az idősebb testvér). Mindenki egyetértett azzal, hogy minden emberben mind a három személyiség benne van. Majd csoportokat alkottak. Minden csoport két-két kérdést kapott. A kérdések a neveléssel és saját hitükkel és meggyőződésükkel kapcsolatosak voltak. A témákat a csoport tagjai megbeszélték, egy választott szóvivő képviselte a szülők véleményét.

Végül beszéltünk a vasárnapi szentmiséken való kötelező részvételről, valamint az elsőáldozók bemutatásával kapcsolatos teendőkről. Elsőáldozók bemutatása, február 5-én a fél tizenegyes szentmise keretében lesz. Az elsőáldozókkal a hittanteremben találkozunk 10 órakor, mindenki hozzon magával gyertyát.

Siposné Kádár Mónika

Pécel vértanúja szerdán lenne 100 éves

Szabó Mária (ahogyan társai nevezték: Marika), 1923. február 1-jén született Kiskunfélegyházán. Szülei: Szabó László és Nagy Zsuzsanna gazdálkodók voltak. Zsuzsika nevű testvére, aki a Jézus Szíve Népleányok Társaság tagja, volt alig 22 éves korában halt meg agyhártyagyulladásban. Szülei gondosan és vallásosan nevelték lányukat, így a bennük ébredő hivatástudatot sem akadályozták meg.

Mária 1941. december 8-án lépett be a Jézus Szíve Társaságba, és 1945. január 1-jén tette az első esküt. Társai visszaemlékezése szerint – melyeket Salgói Magdolna és Fülöp Ágnes testvérek gyűjtöttek össze – eleven, bogárszemű, piros arcú leányka volt, kedves, megnyerő egyéniség.

Az eskü után azt mondta: „Meglátják Testvérek, én nemsokára meghalok!”. Társa azt válaszolta neki: „a mennyországért nagyon sokat kell ám szenvedni!”. Marika röviden csak ennyit mondott: „Majd meglátják a Testvérek!”. Igaza volt!

A Társaság szellemében különösen megtalálta, amit keresett. Derűs lelkülete készséggel kapott Szent Ignác imamódján. Mindenben megtalálni Istent. A rejtett názáreti életet nagyon szerette. Mindig tett-vett, dolgozott.

Két héttel a budapesti házat ért bombatalálat után, a fiatal testvérek egy csoportja Budapestről lelki gyakorlatra ment Pécelre, gyalog. Mária is köztük volt, és Pécelen a gazdasági iskolában kapott beosztást. Szolgálatkész volt, áldozatos munkájában fáradhatatlan, csak megelégedést és elismerést kapott. Mindig mosolygott, vidám volt.

Utolsó lelki gyakorlatát február 2–11-ig végezte, amit P. Petrich Antal SJ tartott. Egyik testvér, aki szintén Budapestről jött, és aki vele együtt vett részt a lelki gyakorlaton, visszaemlékezik, hogy Mária nagyon boldog volt, és örömmel mondta neki: „Valami fog történni. Furcsa előérzetem van.”

A II. világháború utolsó hónapjaiban a Pécel és Budapest közötti útvonal még sokáig az orosz alakulatok utánpótlási főútvonala maradt. A tizenháromezer lakosú Pécelen kilencezer orosz katona állomásozott. Félelemben tartották a lakosságot, különösen a nőket.

A vonatközlekedés szünetelt, így szerencsés volt, akinek négykerekű kézikocsija volt, amivel szállíthatta a legszükségesebbeket. A testvérek is többször megtették az utat Budapest és Pécel között a kiskocsit húzva, élelmiszerral, gyógyszerrel, zsidó menekültek holmijával megrakodva. Egy alkalommal tudomásukra jutott, hogy Budapesten van a honvédségnek egy elhagyott gyógyszer-lerakata. Három testvér elindult a kis kézikocsival, hogy a nélkülözött gyógyszereket pótolja. Hatalmas ládával vitték Pécelre a gyógyszert, a házi patikánknak.

A negyedik fordulóról február 24-én indultak hazafelé a testvérek. A péceli házban szorongással és aggódva várták őket. Mivel már alkonyodott, és még mindig nem érkeztek meg, Messik Mária főnöknő végül engedett a könyörgésnek, és elengedte az újoncokat, hogy segítsenek, bízva abban, hogy a friss fiatal erőkkel még a kijárási tilalom előtt hazaérkeznek. Öt fiatal testvér örömmel indult a kocsit húzók elé, közöttük volt Szabó Marika is.

Amikor a két testvércsoport találkozott, utána két orosz katona csatlakozott hozzájuk, akik egy kis hordó bort tettek fel a kocsira. Később két, félig részeg orosz katona is melléjük szegődött. Az egyik láthatólag különösen gyönyörködött a kis Marikában, aki kipirult és vidám volt. Később egy közeli tanyára akarták őket terelni, de ők nem voltak hajlandók bemenni. A katonák nem tágitottak, ha valaki szökni akart a csoportból, puskatussal verték vissza. Az egyik testvérnek sikerült kiugorni az országút árkába, Marika is megpróbálta a menekülést, de sajnos a domboldalon. Észrevették! Az egyik katona letépette, erőszakot akart venni rajta. Marika védekezett – a közeli házban hallották is: „Jaj, ne bántson” –, ezért több késszúrást kapott. Még sikerült felugornia, szaladni próbált, de a katona két golyóval leterítette.

Pécelről későn érkezett a segítség. Önkéntes nemzetőrök jöttek, akik hazáig kísérték a kocsit mellett maradt testvéreket. Kevesen maradtak. Otthon döböntek rá, hogy Marika sehol sincs, és senki nem tudott róla semmit.

Másnap reggel indultak el a keresésére. Pécel után a domboldalon találtak rá meggyilkolva, szó szerint vérbe fagyva. A februári télen, arccal a földön, karjait széttárva fagyott meg.

A kis vértanú oly szép volt a ravatalon! Piros rózsakoszorú övezte fejét. Ravatalánál fölcsendült a Szűzanya hálaéneke, a Magnificat. Az igénytelen, egyszerű, názáreti rejtett életet élő, fiatal testvért fölmagasztalta az Isten. Jegyzetfüzetében ez az egyetlen sor olvasható: „Uram, add, hogy jó néven vegyem, ha az emberek megvetnek vagy félreismernek!”.

Szabó Mária *félreismerhetetlenül*, 1945. február 24-én vérével pecsételte meg az 1945. január 1-jén tett hűségesküjét!

Hetényi Varga Károlyné

KIADJA A MAGYAROK NAGYASSZONYA RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG, PÉCEL.

Szerkeszti a plébános engedélyével: Csokonay Anna, Varga Ili.

Az újságba szánt írásokat a következő e-mail címre várjuk: plebania.hirlevel@gmail.com

Az írások tartalmáért a szerző nevével vállalja a felelősséget!

Pécel, 2023. jan. 29 – Febr. 5.

Évközi IV. hét

	Jeles napok	Szentmise	Miseszándék	Egyéb programok
28	SZOMBAT	Aquinói Szt Tamás	Előesti sztm: 18:00 +Zsuzsanna és Róbert	
29	VASÁRNAP	ÉVKÖZI 4. VASÁRNAP	10:30 18:00 +édesapa I.ü.	
30	HÉTFŐ		7:30 unokák lelki erősödéséért	
31	KEDD	Bosco Szt János	—————	Csendes Szentségimádás 19:30-21:00
1	SZERDA		—————	Bibliakör: 19:00 (Iskola)
2	CSÜTÖRTÖK	Urunk Bemutatása	—————	Szentségimádás: 8:00-10:00; 19:00-21:00
3	PÉNTEK	Szt Balázs ppk	18:00 Hották Antalné Margit és Szilágyi Józsefné Magdolna I.ü. tem. megeml.; RT élő és + tagjai	
4	SZOMBAT		Előesti sztm: 18:00 élő Vince, Róza és szüleik	Elsőszombati engesztelő ima 14:30-17:30
5	VASÁRNAP	ÉVKÖZI 5. VASÁRNAP	10:30 18:00 +Apáti Zoltán és + cstg hálából Balázsért, Krisztináért és + István I.ü.	Egyházközségi Szentségimádás 16:30 – 17:30

- Kérem, hogy február 19-ig jelentkezzenek nálam azok a párok, akik egyházi esküvőjüket a 2023-es évben tervezik tartani!
- Pénteken elsőpéntek, az időseket, betegeket László atya látogatja meg a délelőtti folyamán.
- A gyertyaszentelő körmenetet a jövő vasárnap délelőtti misében tartjuk. A szentmise szabadterén kezdődik és égő gyertyával a kezünkben körmenettel vonulunk a templomba, rossz idő esetén a gyertya szentelés szertartása bent, a kórus alatt lesz. Kérjük, hogy aki teheti, hozzon saját gyertyát, amit megáldunk.
- Ugyanebben a (vasárnap 10:30-as) szentmisében kerül sor az elsőáldozók bemutatására. A kisasztalra, egy kis kosárban kitettük a neveiket. Aki szívesen vállalja, hogy az elsőáldozásig rendszeresen imádkozik egyikőjükért, kérjük húzzon egy nevet a kosárból.
- A Balázs áldást a szombati és vasárnapi szentmisék után adjuk.
- 2023. febr. 18-án egyházközségi farsangi bál lesz a Szt. Erzsébet Kat. Ált. Isk.-ban élő zenével, tombolával. Belépődíj 4000 Ft vacsorával, 1500 Ft vacsora nélkül. Támogatójegy 1000 Ft. Jegyek vásárolhatók a szentmisék után. Kapcsolattartó Óváriné Rózsika. Szeretettel várunk mindenkit!